



前2月全省空气质量优良天数占70.9%

星报讯(记者 徐越蕾) 全省16个地级市平均空气质量优良天数比例为70.9%，PM2.5平均浓度为61微克/立方米……近日，省生态环境厅通报2024年1~2月全省环境空气质量状况。

1~2月，全省16个地级市中，按空气质量综合指数排名，前三位分别是黄山、宣城和六安、池州(六安和池州并列第三)，后三位分别是淮北、阜阳和宿州；按PM2.5浓度排名，前两位分别是黄山、宣城，合肥、滁州、六安、池州、安庆并列第三，后三位

分别是淮北、阜阳和宿州；按优良天数比例排名，黄山排第一，宣城、安庆并列第二，后三位分别是阜阳、淮北和亳州。

此外，全省59个县(市)中，按PM2.5浓度排名显示，前三位分别是祁门、黟县和石台，后三位分别是砀山、临泉和界首(临泉和界首并列倒数第二)。全省45个市辖区中，按PM2.5浓度排名，屯溪区、徽州区排第一，黄山区紧随其后，后三位分别是杜集区、相山区、烈山区。

第四届长三角女子体操邀请赛合肥落幕

星报讯(记者 江锐) 近日，由国家体育总局体操运动管理中心指导，安徽省体操击剑运动管理中心主办的2024第四届长三角女子体操邀请赛在合肥举行，吸引了来自浙江、江苏、上海、湖南、湖北、陕西、江西和安徽等全国13支代表队，约50名运动员参赛。

比赛设置团体、个人全能、跳马、高低杠、平衡木和自由体操等六个项次。安徽、浙江、河南分别获得女子团体前三名。湖南选手李荣津伊、江苏选手刘秦

楚、安徽选手操天琪、江西选手俞雯静分别夺得全能、跳马、高低杠、平衡木和自由体操冠军。

国家体操队女子青年组教练组组长张霞介绍：“本次比赛赛事(内容)丰富，吸引了其他很多省市来参加，赛制设置合理，既能锻炼运动员又能让她们体会到在赛场比赛的感觉。”

本次比赛旨在加强区域间女子体操项目交流，检验运动员前期冬训成果的同时促进运动员提高实战水平。

合肥市大通路小学教育集团开展家访活动

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 张鹏程 康恺 姚维亮) 为构建一个全面而多层次的家校共育体系，帮助2024年春季学期的转学生迅速适应新的学习环境，合肥市大通路小学教育集团近日开展了一系列贴心的家访活动。

家访前，老师们针对每位学生的特质以及在学校的表现，精心制定了个性化的家访计划，有针对性地安排家访内容、确定家访形式、拟订帮扶策略，老师们“带着感情、带着问题、带着办法”走进学生家庭，帮助

学生成长。家访过程中，老师们认真记录下每一次家访的细节，深入掌握学生的学习和生活状况，倾听家长的意见与建议，进而不断优化学校的教育教学和管理工作。

长期以来，合肥市大通路小学始终重视与家长的沟通与合作，将家访工作与学校文化的传播、心理健康指导、安全教育等方面紧密结合起来。通过家访，全面关注孩子身心健康，做到以学生为中心，坚持五育并举融合一体化，不断提升家校协同育人水平。

霍邱县范桥镇：大走访活动助力乡村振兴

为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果，助力乡村振兴，霍邱县范桥镇近期开展了一场大规模的走访活动。该活动旨在深入了解脱贫户及监测户的家庭状况、发展需求，为他们提供精准有效的帮扶措施，推动乡村经济持续健康发展。在这次走访活动中，该镇工作人员与四百余名帮扶人一道，深入两千余户脱贫户及监测户家中，与他们促膝交谈，详细了解他们的家庭状况、经济来源、帮扶需求等情况。通过面对面的交流，工作人员不仅了解了群众的实际需求，还为他们提供了个性化的帮扶建议。

在走访过程中，帮扶人员积极向群众宣传党委、政府的惠民政策，帮助他们了解政策内容，明确政策

导向。同时，他们还鼓励群众坚定生活信心，保持乐观向上的生活态度，积极参与乡村振兴工作，尽快走上致富道路。

在走访过程中，帮扶人员鼓励群众积极参与文化活动，传承和弘扬乡土文化。同时，他们还组织开展了各种形式的乡村文化活动，丰富群众的精神文化生活。通过这次大规模的走访活动，范桥镇不仅深入了解了群众的需求和意愿，还为他们提供了精准有效的帮扶措施。不仅有助于巩固拓展脱贫攻坚成果，也为乡村振兴注入了新的活力。接下来，范桥镇将继续加大帮扶力度，推动乡村经济持续健康发展，实现乡村全面振兴。

张慧君

合肥城管“出招”治理梧桐飞絮

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 方玉倩 陈震) 城市中随处可见的梧桐树为都市景观增添了一抹绿意与浪漫情怀，然而每年3月底至4月期间，随着气温上升，梧桐芽衣絮飞扬，给市民生活造成诸多不便，成为公共环境的一大困扰。为缓解这一现象，记者从合肥市瑶海区城管局获悉，近期，该区域城管部门积极采取有效措施，开展除絮降尘作业。

3月26日上午，在瑶海区采石路附近，记者看到，一辆雾炮车一边缓缓前行，一边向空中喷射出细密的水雾，随后空气变得非常清新。“雾炮车向空中喷出的水雾可以将飘浮的飞絮和扬尘加湿增重，落到地面便于人工清扫。”环卫作业人员说道。

紧接着，高压冲洗车上阵，将打下的飘絮冲到路牙边。随后小型机扫车行驶在慢车道，对地面飘絮进行清扫。一些清扫不到的角落，环卫工人再查漏补缺，统一收集到作业车内。

“我们采用分时分段高频作业模式，具体来说就是根据路段不同、毛絮量不同的特点，在重点路段增加保洁密度，适当延长作业时间。”瑶海区城管局环管中心相关负责人介绍道，“对落地堆积和经洒水后落贴在地面的毛絮第一时间清扫；通过洒水车来缓解毛絮飞扬，加速毛絮沉降，并配以洗扫车、高压冲洗车等机械作业对梧桐絮所到之处逐个进行“击破”，在有效降低环卫工人工作强度的同时，尽可能减少毛絮飞扬的二次污染。”

对于非机动车道和人行道飘絮堆积的情况，瑶海区各保洁班组从凌晨4点半开始实行大面积清扫制度，根据道路两侧梧桐树状况，强化路牙、隔离栏、盲道石缝等易聚集部位的清扫保洁，做到定岗、定人、定时清扫，对经喷雾、大风、雨后等落贴在地面的飞絮，及时巡查清理到位。

多措并举 壮大村级集体经济

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王诗) 近年来，肥东县马湖乡以发展壮大村级集体经济为抓手，探索盘活村级资源的新模式、新做法，多措并举做大做强村级集体经济，切实改变收入“达标过关”的现状，真正实现以产业振兴推动村集体经济健康发展。

多方学习，拓宽村集体经济思路。安排外出学习考察，如马湖乡组织乡村两级干部到长丰县义井乡红桥村参观学习“大农托管”工作，拓宽发展思路，引导全乡进一步对标先进、优化创新。

合法合规，盘活现有的村级结余资金。支持和引导村集体通过公开拍卖、租赁、承包经营等多种方式盘活闲置的山林、土地、房屋和学校等资源资产，推动村集体资源资产实现保值增值。

摸清家底，管理运用好现有村级资产。各村对现有的经营性资产、公益性资产和到户类资产“三类资产”进行摸排，按照“立足优势、因地制宜、量力而行、注重实效”原则，积极探索建立盘活资产运营模式，确保资产增收增值，激发村集体经济的发展原动力。



低碳出行 为您点赞